



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ

Директор на РИОСВ - Враца

За Директор: инж. Христо Христов  
Директор на дирекция: КПД  
Заповед за заместване: №67/04.06.2020 г  
на Директора на РИОСВ - Враца

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** „Косаня“ ЕАД, гр. Мизия – площадка за дейности с ОЧЦМ, НУБА и ИУМПС в гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 23.07.2020г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Мизия, общ. Мизия, обл. Враца, местност „Горно ливаде“, Индустриална зона, ПИ № 443007 и ПИ № 443004

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологични щети.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед №89/23.07.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

### Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка и закрити помещения;
- Документи – разрешителни, регистрационни, отчетни книги, декларации за произход на отпадъците, договори и др.;

### Отпадъци

*Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.) и подзаконовите нормативни актове*

На площадката на дружеството разположена в индустриалната част на гр. Мизия се извършват дейности по събиране и третиране на ОЧЦМ, ИУМПС, НУБА. За извършване на посочената дейност фирмата има издадено Решение № 05-ДО-176-05/24.10.2013г. и Регистрационен документ № 05-РД-94-03/09.03.2020г. за дейности по събиране и транспортиране на отпадъци.

Площадката на дружеството е оградена и бетонирана. На входа има поставена табела с наименование на площадката и дейността, която се извършва. Обособени са зони за



гр. Враца 3000, ул. "Екзарх Йосиф" № 81  
тел/факс: (+35992) 629211; e-mail: riosv\_vr@m-real.net  
<http://riosv.vracakarst.com>

събиране, съхранение и третиране на приетите отпадъци. На площадката се експлоатират 3 броя кантари с различна товароносимост и 2 броя балиращи машини за балиране на ламарина и цветни метали. Осигурено е 24ч. видеонаблюдение посредством 15 бр. видеокамери.

Приетите количества черни и цветни метали се съхраняват върху откритата площ на площадката. Негодните за употреба акумулаторни батерии се съхраняват в пластмасови контейнери на закрито.

На площадката се приемат отпадъци от физически и юридически лица. При всяко едно приемане се изготвят необходимите документи (покупко-изплащателна сметка, декларация за произход) на отпадъка.

Събраните количества отпадъци се предават на юридически лица, притежаващи документи по ЗУО и/или Комплексно разрешително по ЗООС.

Водят се редовно отчетни книги за количествата приети и третирани отпадъци, заверени от РИОСВ-Враца. Част от събраните отпадъци се изнасят в чужбина. Представени са справки с подробна информация за вида и количествата на изнесените отпадъци. При извършване на трансграничен превоз (износ) на отпадъците се изготвят необходимите документи съгласно Регламент № 1013/2006г. – Анекс VII, Договор, Декларация за произход.

#### **Екологични щети**

#### **Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (Обн. ДВ. бр. 43/2008г.)**

Дружеството е включено в публичния регистър на операторите, извършващи дейности по Приложение № 1 от ЗОПОЕЩ и има изготвена и представена в РИОСВ-Враца собствена оценка за случаите на непосредствена заплаха за екологични щети (ЕЩ) и случай на причинени ЕЩ. От момента на стартиране на дейността на дружеството да днешна дата не са настъпвали и отстранявани ЕЩ.

#### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не са констатирани несъответствия с екологичното законодателство.